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Provincia di Modena

Gruppo consiliare
Popolo della Liberta





       Modena, 28 marzo 2011

              Al Presidente del 

              Consiglio Provinciale di Modena

PROPOSTA DI ODG: TPL, revoca tagli e aumenti tariffari

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

premesso 

- che nel dicembre del 2010 la Regione Emilia-Romagna annunciava che per compensare la riduzione di circa 70 milioni di fondi nazionali per il Trasporto Pubblico Locale, si sarebbe dovuto procedere alla riduzione del 3% del servizi ferroviari, del 5% dei servizi per i bus e di 11,6 milioni di euro di trasferimenti dalla Regione ai Comuni;

- che al fine di compensare i minori trasferimenti, il Patto per il trasporto pubblico regionale e locale, sottoscritto da Regione ed Enti Locali nel 2010, prevedeva contestualmente il coinvolgimento delle aziende locali dei trasporti pubblici attraverso l’adeguamento delle tariffe per i servizi su gomma, e quindi portando il biglietto di corsa semplice da 1 euro a 1,20;

- che a Modena, dal 1° marzo, oltre all’aumento di 20 centesimi della corsa semplice, è stato portato da 2 a 4 euro il costo del biglietto giornaliero e sono stati ritoccati al rialzo i prezzi dei biglietti del trasporto extraurbano e degli abbonamenti; 

- che nella conferenza Stato Regioni del 16 dicembre 2010 il governo si è impegnato ad aggiungere 75 milioni di euro per il trasporto pubblico locale per annullare la riduzione delle risorse;

- che il 18 gennaio 2011 l’Assessore regionale Peri, in risposta ad una interrogazione regionale, confermava il taglio dei servizi su gomma e ferroviari, e l’aumento dei biglietti  a livello locale nonostante il riconoscimento dell’impegno del Governo e l’Accordo intervenuto il 16 dicembre sul finanziamento del TPL e alla neutralizzazione dei tagli;

visto

che lo scorso 24 marzo 2011 il Presidente della Regione Emilia-Romagna, Vasco Errani, ha annunciato a mezzo stampa che il Governo ha rispettato gli accordi siglati a dicembre 2010 per il Trasporto Pubblico Locale e che ciò si tradurrà in 425 milioni di euro aggiuntivi per garantire i finanziamenti del Trasporto Pubblico Locale;

ritenuto

che con la conferma, da parte del Governo, dei fondi da destinare al Trasporto Pubblico Locale, sia venuto meno il presupposto tecnico e amministrativo che aveva motivato sia il taglio dei servizi sia l’aumento dei biglietti dei bus urbani ed extraurbani;

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA

- a sollecitare la Regione Emilia-Romagna, ATCM e AMO, ad agire, nell’ambito delle rispettive competenze, affinché siano revocati sia tagli dei servizi del Trasporto Pubblico Locale su gomma e ferroviario, sia l’aumento del costo di biglietti e abbonamenti per il trasposto su gomma;

- a sollecitare la Giunta Regionale affinché confermi lo stanziamento di 50 milioni di euro ed il relativo trasferimento a Provincia e Comuni al fine di potenziare il sistema del Trasporto Pubblico Locale.

                                                                                                  Dante Mazzi

                                                                                                                                   Mauro Sighinolfi

                                                                                                                                   Giovanna Bertolini

                                                                                                                                   Bruno Rinaldi

                                                                                                                                   Luca Ghelfi

                                                                                                                                   Matteo Malaguti

                                                                                                                                   Claudia Severi
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